

#### 世界反兴奋剂机构:

# 依然坚定支持对中国游泳运动员的科学调查结果

新华社加拿大蒙特利尔4月21日电(记者林威) 世界反兴奋剂机构(WADA)21日重申立场,表示在审查了德国电视一台(ARD)发布的关于中国游泳运动员的纪录片之后,WADA依然"坚定支持"自己对中国运动员的科学调查结果和法律决定,并将召开新闻发布会澄清相关事实。

WADA在21日发表的一份声明中说,WADA注意到ARD发布了一部相关纪录片,对其审查后,WADA依然坚定支持自己此前的调查结果和决定。WADA的独立情报和调查部门对收到的所有指控都进行了跟进,这些指控没有得到任何证据的证实。

声明称,基于曲美他嗪药理学专家收集、评估和

测试的所有科学证据和情报以及反兴奋剂专家的意见,WADA根据《世界反兴奋剂条例》,没有依据质疑中国反兴奋剂中心的调查结果,而世界泳联也接受了这一立场。

WADA宣布,将于当地时间22日上午举行新闻发布会以澄清相关事实。世界反兴奋剂机构主席班卡和相关主要官员将出席新闻发布会,回答媒体提问。

2021年1月在河北省石家庄市正定县举行的全国游泳争霸赛中,中国反兴奋剂中心实施了兴奋剂检查。结果显示,有运动员的样本呈极低浓度的曲美他嗪阳性。中国反兴奋剂中心第一时间从各方面全方位展开深入细致调查,并结合兴奋剂检查、检测等相

关证据,认定所涉运动员没有故意使用违禁物质,阳性也不是使用药品、营养品等因素导致的,而是在参加此次赛事期间,在完全不知情的情况下摄入了受到曲美他嗪污染的食物导致。

WADA对本案进行了充分审查,认为无法反驳曲美他嗪来自污染的可能性,案卷材料中的检测数据也符合污染可能,应认定运动员无过错或无疏忽。根据相关规定,为保护运动员的合法权益,不按兴奋剂违规处理且相关方未对案件提起上诉,处理结果不对外公布。

世界反兴奋剂机构成立于1999年。其主要任务是协调和监督全球反兴奋剂事务,制定反兴奋剂条例和一系列标准,指导、规范各地反兴奋剂工作等。

### 2024年全国体育产业工作会议召开

新华社上海4月22日电(记者林德韧、许东远) 2024年全国体育产业工作会议22日在上海召开。本次 会议旨在深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,结合 体育强国建设,部署今后一段时期的体育产业工作,统 一思想、凝聚共识,努力推动体育产业成为国民经济支 柱性产业。

国家体育总局副局长周进强表示:"加快建设体育强国对体育产业提出了新要求,助力构建新发展格局体现了体育产业的新担当,满足人民群众对美好生活的向往赋予了体育产业新的使命。"

上海市副市长解冬说:"随着上海经济社会高质量发展,广大市民的体育消费需求持续增长,消费习惯、消费方式也呈现新变化,运动健身成了市民消费的新风尚。体育加速与科技融合,线上赛事、智能装备、数字流媒体等为体育产业发展创造了新的空间,催生了体育科技融合发展的新业态。体育休闲呈现多样性,体育和吃、住、购、游、娱等业态加速融合,逐步释放出强劲的经济溢出效应。"

上海市体育局、北京市体育局、黑龙江省体育局、浙

江省体育局、福建省体育局、湖北省体育局、四川省体育局、云南省体育局进行大会交流发言。

国家体育总局体育经济司司长杨雪鹅在会上做了工作报告。报告显示,2023年以来,体育产业工作主要包括:完善政策措施,持续推动体育融入国家经济社会发展大局;创新消费活动,借助重大体育赛事落实扩大内需战略;打造平台示范,培育体育产业品质化新名片;丰富产品供给,大力发展以人民为中心的体育。

一年来,全国体育产业规模进一步扩大,体育赛事经济效益进一步凸显,体育消费试点潜力进一步释放。下一步,体育产业领域的工作重点主要包括:坚持顶层设计,抓好政策文件研制工作;坚持突出重点,抓好促消费品牌活动培育;坚持示范引领,抓好高质量发展的典型带动;坚持夯实基础,抓好各项支撑性保障性工作。

全国各省(区、市)、新疆生产建设兵团体育行政部门负责人、体育产业职能处室负责人,体育总局有关司局、直属单位、企业,全国性体育社会组织代表,以及有关专家参会。

#### 谭中怡国象候选人赛夺冠

中国棋手提前锁定棋后



谭中怡在比赛中。

新华社北京4月22日电(记者郑直)国际棋 联消息,在加拿大多伦多举行的2024国际棋联世 界冠军候选人赛北京时间22日结束,中国棋手谭 中怡夺得女子组冠军,获得向现任棋后、中国棋手 居文君挑战的资格。印度棋手古克什则将作为男 子组胜者挑战丁立人。

本次赛事是国象历史上首次同时同地举办女 子与男子候选人赛,均为八人双循坏赛。

女子组方面,前世界棋后谭中怡在第13轮 弈和俄罗斯名将戈尔亚奇金娜后以8.5分领跑, 第二名则是该轮不敌印度新秀瓦伊莎丽、积7.5 分的同胞雷挺婕。收官轮中,谭中怡在优势下 弈和乌克兰名将大穆兹丘克,最终积9分顺风顺 水夺得冠军。雷挺婕不敌印度名将科内鲁,被 对方追平积分并在名次上反超,屈居第三。

由于现任棋后为居文君,中国事实上已提前 锁定下届国象女子世界冠军头衔。这也是谭中怡 与居文君继2018年之后再度在世界冠军赛相遇。

赛后谭中怡坦言自己本来对比赛没有太高的 预期,因为目前在带学生,所以下棋已经不是最重 心的任务了。不过她也表示,感觉自己技术方面 有一定提升,这次在比赛中获胜对自己是一个巨 大的肯定。

瓦伊莎丽、戈尔亚奇金娜、俄罗斯棋手拉戈 诺、保加利亚棋手萨里莫娃与大穆兹丘克分列第 四至八位。

男子组方面,13轮过后形成第一集团的四人在最后一轮捉对厮杀,以0.5分优势领先其余3人的印度新星古克什对战美国棋手中村光,另一位美国棋手卡鲁阿纳对阵俄罗斯棋手涅波姆尼亚奇。最终两组对局均以和棋告终,古克什积9分夺冠。

国际棋联介绍,17岁的古克什是国际象棋历史上最年轻的世界冠军挑战者,他将在此后举行的世界冠军赛上挑战现任世界冠军、中国棋手丁立人。

中村光、涅波姆尼亚奇、卡鲁阿纳同积8.5分,印度棋手普拉格纳南达、维迪特、法国棋手菲罗贾 与阿塞拜疆棋手阿巴索夫分列第五至八位。

## 马龙、孙颖莎展望巴黎: 踏踏实实 全力以赴



4月21日,男 单冠军马龙和女 单冠军孙颖莎在 颁奖仪式上合影。 新华社记者

张金加 摄

新华社澳门4月22日电(记者韦骅、刘刚、郭雨祺) 在双双以4:3的比分拿到2024澳门国际乒联世界杯男、 女单冠军后,国乒运动员马龙、孙颖莎纷纷感慨冠军得 来不易,并表示不管今夏自己在巴黎奥运会上扮演什么 角色,都会全力以赴。

在21日的决赛中,率先出场的孙颖莎在1:3落后的情况下,逆转队友王曼昱,首夺世界杯女单冠军。随后亮相的马龙更是在0:3的绝境中上演翻盘,最终战胜林高远,自2015年后再次拿下世界杯冠军。

赛后,马龙与孙颖莎共同出席了新闻发布会。马龙谦虚地表示:"很久没有和莎莎共同出席赛后发布会了,主要是这几年自己的成绩没有什么(起色),可能也就是这个能力。这次能拿到冠军,自己没有想到。赛前我觉得进入前四就算完成任务,当然有很多

次比赛也没进人前四,但这是我现在给自己设定的一个线。"

回顾这场比赛,马龙说:"我在职业生涯里确实拿过一些冠军,但从0:3追回来确实会给我在这一阶段注入信心。我知道距离巴黎奥运会不到100天了,我还需要做到很多事情。无论是训练还是每一站比赛,都要拿出最好的竞技状态,只有这样才能让自己和团队放心。这个过程很漫长,需要自己踏踏实实做好每一天,等真正奥运会来的时候,肯定也是依靠之前训练和比赛的修炼成果。"

孙颖莎说:"距离奥运会还有三个多月,在这之前竞争还在继续,比赛也还有几站。谈起奥运会,我觉得还是首先得从竞争中拿到参赛机会,不管最后在奥运会上自己能参加什么项目,我都会全力以赴。"